
最新幼儿园小班节气教案小满(优秀20
篇)

教案内容要符合教学大纲和学科要求，体现教学目标的达成
度。接下来是一些经验老道的二年级教案，希望能为教师们
提供一些借鉴。

幼儿园小班节气教案小满篇一

目标：1.引导幼儿根据隐藏了动物的特征或局部信息，找出
对应的动物。

2.鼓励幼儿进取参与游戏。

准备：1.小猫、小狗的大卡片10张。

2.谁藏起来了游戏图1张。

3.幼儿操作动物卡片。

过程：

一.认识小狗小猫。

1.教师出示5张小狗的大卡片，让幼儿认识小狗，并学学小狗
叫声。(引导幼儿用比较观察的方法去发现它们的明显特
征。)

2.教师出示5张小猫的大卡片，引导幼儿观察，比较小狗小猫
哪里不一样?(引导幼儿用比较观察的方法去发现它们的明显
特征。)

3.教师小结小狗，小猫的各自特征，不一样的地方。(小猫有



长胡须还喜欢爬上，小狗不会爬上也没有胡须)

二.团体游戏："看看，找找"，巩固对小猫与小狗的认识。

1)教师任选几张小狗的大卡片，给幼儿观察后用遮挡纸遮住，
幼儿从自我的卡片中找出这几张动物卡片。

师:小狗要和我们玩捉迷藏的游戏，瞧!不见了，请小朋友从
自我的卡片中找出这只小动物卡片。

2)教师再任选几张小猫大卡片，给幼儿观察后用遮挡纸遮住，
幼儿从自我的卡片中找出这几张动物卡片。

师:同上二.幼儿操作，"谁藏起来了。"出示"谁藏起来了"的
游戏图，引导幼儿观察，然后教师任意选一张动物大卡片，
请幼儿从游戏图中找出相应的小动物，并把小动物卡片，放
到游戏图中对应的位置上，并学学该小动物的叫声。游戏进
行多次。

师：许多小狗小猫都藏起来了，我们把它们找出来吧!请小朋
友把这只小动物在游戏图中找出来，并把小动物卡片，放到
游戏图上，和它亲一亲.

幼儿园小班节气教案小满篇二

立春，是万物更新的季节。人们面对生机勃勃的立春，有画
不尽的色彩，有写不完的诗篇，有唱不完的歌儿。三、四月
份春意正浓。为了让学生能够很好的体验这个季节的特别之处
“走进大自然”，与立春携手，我们班开展了这个的班队活
动。

1.通过全班到校园“找立春”的活动，体会亲近大自然的乐
趣。



2.通过让学生到校园里去观察、感受，然后让他们发现立春
的主要特征。

3.培养学生热爱大自然的情感，对自然现象的观察力、感受
力和欣赏大自然的能力，懂得赏春活动中应有的文明行为，
具有初步的环保意识。

2．组织教学，简要提出要求。分四人小组活动，各小组确定
一名组长，服从指挥，明确观察范围：天气、树、花、草、
小虫、等方面的变化。

3．分小组活动。组长带领组员分散去校园的花坛、实验室前
面的亭子等地方认真观察，寻找"立春来了"的种种迹象。教
师巡回作适当提示。

4．全班集合交流。

分小组讨论，互相交流自己所观察到的特征。

按小组汇报，比一比哪一组找得最多，说得最清楚，说清楚、
说完整，针对学生认识上的偏差和说话中的错误，及时指点。

有层次、有顺序地说一段话。"立春来了"。

5、活动小结。活动结束后，布置每人画徽畔胂窕"美丽的立
春"，写上几句话，基础好的同学可写一篇简短的日记。

幼儿园小班节气教案小满篇三

齐读课题：

师：亲爱的孩子们今天，我们一起进入24节气中的第一个节
气，它叫——学生齐读课题：立春。



1.出示带文字的图片。

师：立，建始也，标志着万物闭藏的冬天已经过去，从这一
天起，会一步一步进入风和日丽、万物萌芽的春天。立春在
我们寒假里已经过去了。孩子们看，20xx年的立春，是新历
的2月日，农历的正月14日，元宵节的前一天。

2.立春渊源：

师：老师给大家介绍一下立春在我们的古代是怎么样的一个
节日。出示文字介绍：

立春是24节气的第一个节日，所以古代民间都是在“立春”
这一天过节，相当于现代的＂春节＂，农历正月初一称为元
旦。1913年（民国二年），当时的大总统袁世凯拟定阴历元
旦为“春节”，次年（1914年）起开始实行。自此，农历一
年开头的时间称春节，一直相沿至今。

3.介绍气候学上的春季知识：

师：从现代科学的角度来说，春季一般指的是平均气温在10
度到22度之间的时段。

1.师：立春是春天的开始，春风吹送，每一天都会有变化，
每5天，大自然就会发生比较大的变化，所以，5天就叫一候。
立春有十五天左右，所以有三候。

2.第一个五天叫一候，是温暖的东风吹来，大地开始从冬天
的板结冻硬的状态慢慢变得松软起来，这就叫一候东风解冻。

第二个五天叫二候，蛰居的动物开始在洞中慢慢苏醒过来。
这就是二候蛰虫始振。

再过五天，河里的冰开始溶化，鱼开始到水面上游动，此时



水面上还有没完全溶解的碎冰片，如同被鱼背着一般浮在水
面。这就是三候鱼陟负冰。

如果孩子们有机会到北方去观察的话，这样的物候现象就更
加明显了。

立春这样的气候特点会有些什么样的习俗呢？我们一起来看
看。

1）人们会举行各种纪念活动。周天子会带文武百官举行春祭，
祈祷苍天和先祖魂灵保佑天下万民来年风调雨顺，国泰民安。

2）人们还会鞭打纸糊的春牛，希望耕田的牛儿勤劳一些，期
待来年耕种顺利。

播放小视频《春牛制作》：制作春牛时很有讲究，春牛的牛
身长三尺六寸五，象征一年365天；牛尾长一尺二寸，象征一
年12个月；四蹄象征四季；柳条象征春天；同时柳条鞭子长
二尺四寸，代表24个节气。

3）咬春。

师：民以食为天，立春习俗最接地气的是咬春。最早指的`是
咬萝卜，后来，吃生菜瓜果饼糖做的春盘，吃卷菜的春饼。
今天中午，我们也请家委会购买来春饼，以小组为单位，孩
子们一人一个，尝一尝春饼。

1.安居乐业的前提是能吃饱肚子。吃饱肚子的关键是农业兴
盛。农业兴则国家兴，24节气和我们华夏民族的农耕文明紧
紧联系在一起，形成了很多指导农时的谚语。立春时节有很
多农谚。请跟老师读一读。

2.师教读农谚，并介绍含义。



立春一年端，种地早盘算。

一年之计在于春，一生之计在于勤。

人勤地不懒，秋后粮仓满。

春争日，夏争时，一年大事不宜迟。

人误地一天，地误人一年。

1.诗意地栖居在华夏大地上的中国文人们，和天地万物同生
共荣，他们关注立春时节身边的变化，留下了很多千古传诵
的诗歌。

2.学习《春雪》。

1）我们先来看一看宋朝诗人卢钺的《雪梅》。

2）请孩子们自己读诗歌两遍，借助拼音，读准每个字的字音。

3）指名读诗歌，师生正音。

4）多种形式读熟诗歌。

幼儿园小班节气教案小满篇四

活动目标一、让幼儿通过对水仙花的认识，感受水仙花的美，
知道它的特征及用途。

二、培养幼儿的观察力和对花卉的兴趣。

三、准备：每张桌子放一盆已开花的水仙。水仙花图片一幅，
绘画材料人手一套（彩笔、纸等）。

活动过程一、用谜语引出课题教师讲解谜语，请幼儿猜："一



头蒜，水中栽，白玉仙子落下来。"（水仙花）二、认识水仙
花的形态引导幼儿观察桌上水仙花的根、茎、叶、花。

教师小结。

教师小结。

四、绘画水仙花教师出示水仙花的图片，指导幼儿按照水仙
花的特点临摹。通过临摹使幼儿加深对水仙花特征的认识，
提高其观察事物的能力和对花卉的兴趣。

活动反思：3－4岁幼儿处于学前初期，这个时期的幼儿各方
面的.发展均明显的与先学前期不同，呈现出其自身的特点：
他们精力充沛，喜欢活动；他们易受情绪支配，好模仿；他
们好奇好问，对周围世界充满兴趣。鉴于3－4岁幼儿年龄特
点，孩子常常会根据自己的即时兴趣、爱好随时随地自身引
发一些出乎教师预料之外的内容。因此，3－4岁幼儿生成活
动较多，而教师预设的内容对他们来说有时有一定难度，不
能引起幼儿很大兴趣。在幼儿的活动过程中，我们又发现每
个个体的表现都不一样，教师只有在尊重幼儿自身发展需要
的前提下，制定不同的发展目标和内容，注重师幼互动频率，
采取个别化教育手段，从而使幼儿获得良好的自我感受，促
进幼儿各种潜能得到最优化的发展。这样，才真正符合幼儿
身心发展需要教育是一个整合的、不可分割的整体。从幼儿
的发展角度来说，教师要注重幼儿整体发展，使生理与心理
发展达成统一；使认识与能力发展达成统一；使生活与习惯
达成统一。

幼儿园小班节气教案小满篇五

活动目标:

1.认识手的结构和功能，了解五个手指的名称。



2.帮助幼儿理解，体会自己的小手很能干。

3.简单了解保护手的方法。

活动准备:

1.手的图片。

2.五个指偶。

3.操作材料:

绘画活动过程:

一、幼儿操作

老师简单介绍操作内容和材料，请幼儿操作，让幼儿在操作
的时候想一想:"你是用什么来做这些事的?"

二、引导幼儿说说自己的小手能做什么，使他们体会到自己
的小手很能干。

提问:

1.刚才你做了什么?是用什么做的?

2.除了刚才做的事以外，你的小手还会做什么?(个别回答，
与旁边的幼儿交流)

老师小结:小朋友的小手真能干，可以做这么多的事，那么，
小手为什么会这么能干呢，手上有些什么呢?请小朋友伸出自
己的小手仔细地看一看。

三、观察认识手



1.幼儿观察手提问:你的手上有什么?(手指)

2.认识手指名称。

(1)介绍手指名称。

出示图片，分别介绍五个手指的名称。最矮最粗的叫大姆指，
让幼儿伸出大姆指表扬表扬小朋友，也表扬表扬自己，最细
最小的叫小指，让幼儿伸出小指;中间的是中指，让幼儿伸出
中指;中指和大姆指中间的叫食指，请幼儿伸出食指;中指和
小指中间的叫无名指，幼儿伸出无名指。

(2)巩固认识手指。

(戴指偶游戏，教师和幼儿互动)请一个小朋友上来，教师将
五个指偶戴在其手上，然后教师说出手指名称，让小朋友对
应指偶拿下来。熟练之后，多找几个小朋友来互动，也可以
让底下的小朋友说出名称，台上的小朋友给出相应的答案。

3.认识手的其它部分。

(1)手指长在哪里?(手掌)

(2)手还可以怎样分?(手心、手背)老师伸出手心，手背提醒
幼儿。

四、幼儿讨论:如果没有手会怎样?怎样保护手?

讨论后请个别幼儿回答，老师小结:勤洗手，保持手的清洁，
不玩刀和其它尖的东西，以防触伤自己的小手，冬天外出戴
手套，涂一些护肤品等。

五、引导幼儿想想怎样使自己的小手更能干，教育幼儿多动
手，勤动手。



1.怎样使自己的小手更能干?

2.如果什么事都请爸爸、妈妈或爷爷、奶奶做，小手会不会
很能干?

活动延伸:

鼓励幼儿回家做自己可以做的事情，不要什么事情都去麻烦
爸爸妈妈。

幼儿园小班节气教案小满篇六

1、 引导幼儿发现学习，体验发现学习的乐趣；

2、 发展幼儿口语表达能力，想象思维能力；

3、 学习按一定顺序观察和讲述图片内容，并能较完整地讲
述故事，丰富词汇——融化。

挂图《雪人不见了》

一、 导入：“小朋友们喜欢堆雪人吗？”

师：“今天，老师给小朋友带来一些图片，图片中的小动物
也喜欢堆雪人，一起看一看。”

二、 展开：

1、 出示3幅图片，让幼儿自由观察，了解图片大意。

2、 引导幼儿逐幅观察

（1） 观察图一、提问：现在是什么季节？天气怎样？

图片上有谁？他们在干什么？



小结：冬季、下雪天。小猴和小熊在一起堆雪人。

（2） 引导幼儿观察图二、提问：

天气有什么变化？小猴小熊感觉怎样？你是怎么看出来的?

（3） 观察图三、小熊和小猴正在干什么？他们为什么要这
样做？

（4） 请幼儿连贯讲述1—3幅图。

3、 引导幼儿想象小雪人进屋后，会发生什么情况。

幼儿想象后，出示图片。（理解融化的意义）

4、 请幼儿试着完整讲述。

注意：用此要恰当，简练。

5、 互相讲述。

请幼儿到户外感受冬天的寒冷，教育幼儿冬季不怕冷。

如下雪，可让幼儿堆雪人，把雪握在手里，巩固雪遇热融化
的知识经验。

幼儿园小班节气教案小满篇七

求异、好奇是儿童的重要的心理特点之一。一成不变的绘画
材料，会使孩子们感觉到索然无味。在美术活动中，我们通
常使用的绘画工具都是油画棒、水彩笔等，绘画形式单一，
幼儿缺乏对多种绘画工具交替组合运用的能力，画面单调。
因此，应运用多种绘画工具，使孩子产生画画玩玩的心理，
培养孩子对绘画活动的兴趣。



棉签画，是本学期我们班级的特色活动。小小的棉签，在孩
子的手中成了绘画工具，创作出富有童趣的作品。在本活动
中，我为孩子创设了一个故事情境，让孩子带着兴趣愉快地
参与整个美术活动，激发他们对绘画活动的乐趣。

1.在创设的故事情境中，观察范例，复习对一些装饰线条的
认识。

2.正确使用棉签，学习用简单的线条图形装饰小鱼的身体。

3.激发参与绘画活动的兴趣，发展想象力。

1.知识经验准备：已经认识一些简单线条和图形。已初步欣
赏过音乐《水族馆》。

2、物质准备：范例，幼儿操作材料，颜料，棉签，音乐《水
族馆》

1.欣赏音乐《水族馆》

教师：小朋友听，谁来了？

3.观察范例，巩固复习对一些线条和图形的认识。

4. 教师：原来，今天小鱼穿那么漂亮的衣服想去干什么呢？
原来小鱼们要去参加一个快乐的聚会。可还有很多小鱼都没
有自己的新衣服，让我们来帮助小鱼。用棉签给小鱼换上一
件美丽的新衣。

1.讲解要求2.幼儿作画，教师指导。

1.将幼儿作品展示在背景图上。

2.评价作品。



教师：我们一起来找一找，哪条小鱼的衣服最漂亮？（重点
鼓励由自己想象，独特创作的幼儿）3.听音乐，一起游戏。

幼儿园小班节气教案小满篇八

1、引导幼儿体验劳动和辛苦,初步懂得珍惜别人的劳动成果。

2、了解粮食来之不易,养成爱惜粮食的良好习惯。

幼儿吃饭的照片

一、导入

谈话导入,引出课题。

1.幼儿相互交流,说一说自己最喜欢吃的饭。

2.启发思考:如果我们一顿不吃饭,会感到怎样?

(引导幼儿知道粮食对人的重要性)

二、展开

1.幼儿欣赏儿歌,了解一粒米是怎样来的?教师:你们知道我们
吃的粮食是怎样来的吗?听一听儿歌里是怎样说的。

(1)幼儿欣赏儿歌《一粒米》。

(2)提问:粮食是谁种出来的?(引导幼儿知道是农民伯伯)

(1)利用照片为幼儿讲述一粒米的生长过程。

(2)农民伯伯种粮食,先做了哪些事情?(松土,播种)

播种后,农民伯伯还要做哪些事情?(施肥、浇水、喷洒农药



等)

粮食成熟以后,还要做什么?(收割)

小结:农民伯伯多辛苦呀!一粒米长大,他们要做这么多的事情，
流许多汗。它们不停的劳动,小朋友才能吃上白白的米饭，我
们一起谢谢农民伯伯吧!

3.游戏:种粮忙。

游戏玩法:一半幼儿模仿小种子在泥土里,另一半幼儿模仿农
民伯伯种粮食。在松土、播种、浇水。种子慢慢长大,破土而
出，两组幼儿交换角色。

4.出示照片,幼儿进行行为判断,学会爱惜粮食。

教师:农民伯伯种粮食这么辛苦,大家看看图中小朋友吃饭是
怎样做的?

提问:图上的小朋友在干什么?谁做得对?

我们吃饭时应该怎样做?

小结:粮食是农民伯伯辛辛苦苦种出来的,应珍惜他们的劳动
果实。吃饭时不挑食、不剩饭,爱惜每一粒粮食。

三、结束

1.装饰标志牌,宣传爱惜粮食。教师为幼儿提供不同形状的标
志牌,并帮助幼儿写好;请爱惜粮食;的警示语。

2.幼儿涂色,添画简单的图案。



幼儿园小班节气教案小满篇九

1、在动感的节奏中体验跳跃的乐趣。

2、探索原地向上跳的基本动作，学习连续向上跳。

3、学会正确的缓冲动作，保护自己的在跳跃过程中的安全;
锻炼腿部肌肉力量。

跳跳糖

一、开始部分。

1、用"我真的很棒"，让幼儿随着音乐跟着老师做动作一起到
音乐厅。

2、引导幼儿站在地板上。整理好队伍。

二、中间部分

1、老师请小朋友吃过一种特别的糖，你们还记不记得呀?是
什么糖呢?

2、它在我们的嘴巴里是怎么样跳的呢?谁能用动作表示一下。

3、请幼儿用身体动作来表现跳跳糖4、教师给幼儿贴上跳跳
糖胸饰

1、幼儿探索原地向上跳的基本动作要领师"宝宝们!我们来学
跳跳糖在嘴里跳的样子吧!

宝宝们跳的`真好!我们的跳跳糖真是太可爱了!"

2、请个别幼儿上前示范并让其他幼儿学习"现在我请一个跳
的好的跳跳糖上来跳一跳"



3、教师讲解动作要领。(强调是脚掌的前脚掌着地，要轻轻
的;落地的时候要屈膝缓冲。)

4、 放松活动

四、学习连续向上跳

1、探索连续向上跳"我的跳跳糖已经学会了慢慢的跳，那现
在我们来试试连续向上跳好不好呀?"

2、随慢音乐练习"让我们随着音乐来一起跳一跳吧!"

3、随快音乐练习

五、 游戏：《跳跳糖历险记》

1、教师示范讲解，帮助幼儿理解游戏规则。

"我们的跳跳糖要出去冒险了，我们要去老虎的大嘴巴里面冒
险，当跳跳糖们听到缓慢的音乐时要跳的慢一点，（教案出
自：）小心的去冒险，不要被老虎发现：那当跳跳糖们听到
欢快的音乐时就要跳的稍微快一点，听清楚了么?"

2、请幼儿用椅子摆成一个大大的嘴巴。

"现在请我的跳跳糖把小椅子摆成一个大大的嘴巴，我们要开
始冒险了!"

3、幼儿开始游戏3-4次

4、放松活动"我的跳跳糖跳累了，我要请他们休息一下了，
现在我们就回教室休息去吧。"



幼儿园小班节气教案小满篇十

1，说儿歌配动作，手口协调。

2．认识手指，喜欢有一双能干的手。

自制手指套若干(纸制)。头饰“羊”“狗”。

1．认识手指：

“一只手有几个手指?”五个手指一样吗?”比一比手指的长
短、粗细。

小朋友有名字，手指也有名字，请小朋友记住手指的名字。
让幼儿指着手指记名字：大拇指、食指，中指，无名指、小
拇指。

出示手指套，每个幼儿一个指套，玩“手指戴帽游戏。教师
说指名，幼儿将指套套在该指上，或幼儿任意自套自报指名。

2．引起说儿歌的兴趣：“手指很能干，能做各种动作。”教
师演示儿歌中的手指动作。食指拇指碰碰，让幼儿看看像什
么动物的嘴，(小鸡)。做食指中指并拢分开(像剪刀)。捏个
拳头敲敲(像榔头)。做翘起拇指(是赞扬)。

教师边做动作边念儿歌，引起幼儿的兴趣，然后带领幼儿学
念儿歌，逐渐配上相应的动作，达到手口协调。

3．复习朗诵儿歌“小羊买鱼”，出示角色头饰“羊”“狗”，
分角色表演儿歌。

手指谣

食指拇指碰碰，



做只小鸡叫叫：

叽，叽，叽!

食指中指并拢，

做把剪刀玩玩：

嚓，嚓，嚓!

五个手指捏捏，

做个小嘴巴。

幼儿园小班节气教案小满篇十一

1、积极参加活动，体验为家人准备开饭的快乐情绪。

2、能初步根据经验选择大小不同的碗、勺等餐具。

3、尝试运用手指撕纸，揪泥条，以准备饭菜。

1、幼儿已多次欣赏歌曲《炒小菜》。

2、大小不同的`碗、勺若干(多于幼儿人数)，每人一张餐垫。

3、纸条、纸片、橡皮泥等若干。

1、萌发参加活动的积极情绪。

(1) 边欣赏歌曲《炒小菜》，边自由跟唱，表演动作。

(2) 回忆自己在家和谁一起吃饭。

开饭啦，在家里我们和谁一起吃饭呢?(启发幼儿说出家庭成



员。)

2、感知餐桌和餐具，为选择餐具作准备。

(1) 观察餐垫。

餐桌上有什么?看看餐垫，今天谁和我们一起吃饭?

(2) 观察碗。

吃饭时我们用什么盛饭盛菜?

这里有这么多碗，它们有什么不一样?(引导幼儿说出碗的不
同颜色，并以两两比较的方法区分大小。)

3、自由选餐具，体验一一对应。

(1) 幼儿为爸爸妈妈和宝宝选择碗。

爸爸妈妈和宝宝饿了，要吃饭了，我们为他们每人准备一只
碗吧。

(教师观察幼儿选择的情况，并提示幼儿将碗对应地摆放在餐
垫上。)

(2) 交流选择、摆放的经验，并作调整。

你给爸爸选的碗在哪里?举起来给大家看看。

你给妈妈选的碗在哪里?举起来给大家看看。

你给宝宝选的碗在哪里?举起来给大家看看。

你一共选了几只碗?它们一样大吗?哪只最大?哪只最小?



(3) 幼儿自选勺子，并对应地摆在碗里。

吃饭时除了碗还要什么?三个人吃饭需要几把勺子?

4、自主选择材料做饭菜。

(1) 幼儿自由选择橡皮泥、纸片、纸条等材料做饭菜。

(2) 教师观察幼儿的选择及制作情况，鼓励幼儿尝试选用不
同的材料做多种饭菜。

(3) 鼓励幼儿用语言和爸爸妈妈宝宝交流，学说：某某，我
请你吃……

5、 以出去散步的情景结束活动。

幼儿园小班节气教案小满篇十二

1、激发对美术活动的'兴趣。

2、培养正确的绘画姿势、用品摆放常规和大胆动手绘画的能
力。

3、认识三原色中的红色，并初步学会按一定方向涂色。

1、涂色—苹果

2、图片—苹果

3、每个幼儿一盒油画棒，涂色纸。

变魔术，引起幼儿的兴趣。

教师：小朋友看，变变变，老师拿出实物苹果，这是什
么?(苹果)



告诉幼儿，今天我们来给苹果穿衣服好吗?

1.感知苹果的颜色

出示图片-苹果，引导幼儿观察：

这些苹果都是什么颜色的?(红色的)

2.学习涂色苹果

教师讲解示范涂色的方法

出示红色的油画棒问：这只油画棒是什么颜色的?

今天老师教小朋友用红色的油画棒帮苹果穿上漂亮的衣服。

重点讲解起笔和止笔的位置、按一定方向涂色，

3.布置涂色任务，提出要求：

涂色时身体坐正，用品摆放整齐，

右手拇指食指拿画笔，左手按住作业纸，

眼睛离纸面不能太近，按一定方向仔细涂色，比比谁是涂色
小能手。

4.幼儿开始绘画，教师巡回指导。

及时纠正幼儿的绘画姿势，鼓励幼儿仔细大胆涂色，不把颜
色涂到线外去，帮助幼儿完成作品。

5.展示幼儿作品，进行讲评，对涂色均匀完整的作品画上小
五星表示鼓励。



展出幼儿全部作品，请幼儿观赏，带领幼儿夸奖自己树立信
心，激起下次绘画的欲望。

幼儿园小班节气教案小满篇十三

教学目标：

1、学习将正方形的彩色纸角对角地折成三角形的技能。

2、尝试在郁金香花上添画花茎、叶子，同时能添画小草、太
阳、小鸟等物。

3、正确使用浆糊、油画棒，并能保持作品整洁。

教学准备：

正方形的彩色纸、油画棒、浆糊、范画。

教学过程：

一、引导幼儿观察范画，引起幼儿的兴趣。

提问：图上的花和我们以前画的花有什么不一样？

花是用什么方法做的？茎和叶子是用什么方法呢？

二、教师示范，引导幼儿学习用步骤图的`方式。

1、出示步骤图，引导幼儿观察细节。

提问：你在这些图纸上看到一些什么？

它们可能是什么意思呢？

2、教师对照步骤图进行示范：



（1）拿一张正方形的纸，边对边地折成三角形，把线压平。

（2）把两个角朝上折，一朵花就折好了。

3、教师再次强调“箭头”和“折痕”的提示作用。

改动：幼儿之前已有“折小狗的”经验，因此，这一次不需
要出示步骤图。

“小狗”比“郁金香”的步骤还稍微多一些。只要帮助幼儿
进行删减即可。

4、粘贴花朵在画纸上。

花折好后，在反面抹一点浆糊，贴在作业纸上。

5、进行添画。

用油画棒添画花茎和叶子。

三、幼儿独立操作，教师指导。

1、师生共同按照步骤图的提示进行折纸（花朵）。

引导幼儿进一步了解图谱给折纸教学带来的帮助。

2、引导幼儿将两朵花都折好后再抹浆糊贴，然后添画花茎、
叶子，还可以画小鸟、太阳等。

3、提醒幼儿注意正确的抓笔姿势，油画棒用完后要放在笔盒
里。

四、布置场景，作品展示。

教师：把我们的郁金香带到花园里，看看你喜欢哪一朵郁金



香，为什么？

幼儿园小班节气教案小满篇十四

1.用肢体动作表现歌曲的内容。

2.尝试根据水果的生长方式仿编歌词。

用肢体动作表现歌曲的内容。

1.教学电子资源：苹果。

2.教学电子资源：水果长在哪里。

3.歌曲：苹果。

4.教学白板。

一、组织教学。

二、播放教学电子资源苹果中的音乐，请幼儿倾听，了解歌
曲内容。

1.哪里有许多红苹果呢？

三、教师扮演苹果树，请幼儿跟随音乐围着教师跳起来“摘
苹果”，再让幼儿坐在椅子上表演吃苹果的样子，然后倾听
教师演唱歌曲苹果。

四、请幼儿跟教师学唱歌曲。

五、教师播放教学电子资源水果长在哪里，带领幼儿根据水
果的生长方式、颜色改编歌词。

1.葡萄长在什么地方？（葡萄架上）



2.架上许多紫葡萄，一串一串摘下来，我们喜欢吃葡萄，身
体健康多快活。

六、教师将改编的歌词写在教学白板上，请幼儿跟着教师学
唱歌曲并做出相应的肢体动作。

七、小结。

幼儿园小班节气教案小满篇十五

练习四散追逐跑，幼儿乐于参与体育活动。

2.发展幼儿跑和跳的动作协调能力。

大蝗虫一只，假蝗虫若干，螳螂头饰人手一个，《螳螂拳》
的音乐

1.热身：

师：今天天气真好！小螳螂们跟着妈妈一起来活动活动胫骨
吧！（教师跟着音乐带着幼儿跳螳螂拳。）

2.基本部分

（1）教师提问：蝗虫又来偷吃农民伯伯的庄稼了，我们应该
怎么做？

（2）有一只蝗虫出来了，让小螳螂们跟妈妈一起去抓住它。
配班老师拉着有绳子系着的蝗虫，引导幼儿追逐跑，教师提
醒幼儿注意速度。

（3）哎呀！蝗虫可狡猾了，让它给跑了，我们现在呀，悄悄
的去农民伯伯的庄稼地上看看，蝗虫们有没有偷偷躲在里面。



（4）哎呀！小螳螂们看，这一次那边又飞来了一只大蝗虫了，
哇，这一次它吃得这么大了，而且生了好多小蝗虫，我们一
定要把它消灭！（玩法：教师示范将一只蝗虫踩住）使活动
达到高潮，让幼儿拿到“战果”，体验成功。

3.结束部分

上肢——“小螳螂，真漂亮，细细脖子能旋转。”

头部——“东瞧瞧，西望望，害虫一个跑不了。”

下肢——“一对大刀高高举，抬头挺胸气昂昂。”

腰部——“瞪大眼睛四处找，蝗虫到底藏哪里。”

跳跃——“跳跳跳，跳到东，跳跳跳，跳到西。”

——“小螳螂，真能干，消灭蝗虫保庄稼。”

本次体育活动我本想达到的目标是：

1、练习四散追逐跑，幼儿乐于参与体育活动。

2.发展幼儿跑和跳的动作协调能力。

首先，活动开始部分，我先带领幼儿热身，让他们跟着我跳
《螳螂拳》，活动了一下四肢。热身之后，我就以创设了帮
农民伯伯消灭蝗虫的情景，让小朋友们自己说出游戏，接着，
我让小朋友们分散开来抓蝗虫。等幼儿大致熟悉了这个游戏
之后，也考虑到小班幼儿的体力，我开始让幼儿轻轻的走，
四散开来寻找蝗虫，最后，以大蝗虫生许多小蝗虫的形式，
让幼儿抓蝗虫在体验到游戏的快乐之中，培养幼儿在跑和跳
的协调能力。这个体育活动后，我对这个体育活动进行了思
考，在玩“蝗虫末日”过程中，由于我都是让幼儿自己说为
主，没有起到很好的示范作用，所以在幼儿跑和跳的动作协



调发展这个目标上还做的不到位，经过这个活动，让我深深
体会到老师的示范作用还是很重要的。

幼儿园小班节气教案小满篇十六

1．学习辨认诗歌结构图上的各种标记，感知小鸡、小鸭、小
兔、小袋鼠的行走方式，初步尝试自主学习。

2．学习诗歌，感受诗歌天真活泼的情趣，体验小袋鼠的害羞
心理。

根据诗歌内容绘制的教学结构图一张。

（一）萌发兴趣

2、教师：哦，有小鸡和鸡妈妈。我们一起学学小鸡的样子吧！

3、师生共同模仿小鸡、小鸭、小兔子和小袋鼠。

4、教师：你们看得真仔细，看到了小鸡、鸡妈妈，小鸭、鸭
妈妈，小兔、兔妈妈，小袋鼠、袋鼠妈妈。

5、教师：魔术棒请来了那么多好朋友，开心吗？我们一起向
新朋友打个招呼吧！小动物们好，欢迎你们来做客。

（三）认识图标

2、教师（装扮小鸡）：叽叽叽，你们猜猜我身后有什么标记？
这个标记像什么？

教师：你们讲的真好，这个小脚印就是小鸡的，我们可以这
么说：小鸡，跟着妈妈，走！走！走！

教师：你们观察真仔细，说的也很棒“小鸭，跟着妈妈，游！



游！游！

教师：小兔子，跟着妈妈，走！走！走！（加肢体语言）

（四）体验害羞

1、你们仔细看一看，小袋鼠在哪里呢？

2、教师：小鸡、小鸭、小兔子都是跟着妈妈自己走来的，小
袋鼠是怎么样的？

3、教师：瞧，小袋鼠被你们这么一说，脸色都变了，变得怎
么样了？

4、教师：是的，小袋鼠的脸都红了，小袋鼠听见大家都笑话
他，他会怎么想呢？

6、相互学一学害羞的动作，鼓励幼儿大胆表现。

7、教师：这里也藏了一句关于小袋鼠的诗歌，一起念一
念“小袋鼠，还要妈妈抱，羞羞羞！”

（五）完整朗诵

1、教师：原来，这些小动物来做客还给我们带来了礼物，他
们教给了我们一首好听的诗歌，名字叫“谁最羞”。

现在请小朋友看着图，仔细听老师念一遍。

2、诗歌里有谁？它们在干什么？

3、教师：小朋友喜欢这首诗歌吗？我们一起来念一念？

2、教师：小鸡、小鸭、小兔子，它们会自己走，自己游，自
己跳，真能干。小袋鼠听了我们的话，也要自己走路，不要



妈妈抱了。真棒！我们一起为小袋鼠鼓鼓掌，大声地对它说：
“小袋鼠，你真棒，我们喜欢你！”

3、教师：小袋鼠不要妈妈抱了，那我们上幼儿园和回家时应
该怎么样呢？

幼儿园小班节气教案小满篇十七

1、认识数字1-5，能进行点数。

2、爱护图书，不撕扯毁坏，能安静看书。

3、喜欢与同伴交流，能一起合作游戏。

4、认识红、黄、蓝三种颜色，能按图形进行粘贴花朵和叶子。
能较好使用胶水。

5、游戏结束能将玩具材料收放整齐。

娃娃家：餐具和厨具、娃娃。

语言区：图书、字卡。

美工区：画好的花朵图形、各种颜色的花瓣和叶子。

科学区：带数字的手、海绵纸制作的戒指。

小朋友们，大家都有一双灵巧的手，你的手会做些什么？幼
儿说一说。现在让我们用灵巧的手开始好玩的游戏吧。

1、玩玩乐：大家一起看，在娃娃家中，老师为大家准备了很
多好玩的餐具和厨具，有小锅小勺，杯子水壶，大家商量好
自己当什么，可以当爸爸妈妈，可以当爷爷奶奶，还可以当
小娃娃。注意，用完的东西要放回原处哦。



小朋友们看见这么多好玩的，已经跃跃欲试想玩了，让我们
赶快取卡进区吧。注意，不要喊，不要挤。要互相谦让。

区域活动

1、材料：达布口袋、海棉、砂纸、蜡光纸、小瓶内分别装有
冷、热水。

2、玩法：让幼儿伸手在大口袋里摸一摸，说出自己的感受，
如：软软的是海绵

3、指导：注意引导幼儿用语言表达自己对不同物体的感受。

1、材料：自制珠子若干、细绳

2、玩法：

1）幼儿任意的串珠子。

2）穿珠子是保持正确的姿势。

3、指导：

1）培养幼儿良好的操作习惯，发现木珠掉在地上及时捡起来。

2）注意避免幼儿将珠子放入口、塞进耳、鼻之中。

1、材料：大小不同的镜子若干

2、玩法：认识镜子，知道镜子能照出物体的样子，能使用镜
子照出自己的面容，说出自己的五官。

幼儿园小班节气教案小满篇十八

摸一摸



1、材料：达布口袋、海棉、砂纸、蜡光纸、小瓶内分别装有
冷、热水。

2、玩法：让幼儿伸手在大口袋里摸一摸，说出自己的感受，
如：软软的是海绵。

3、指导：注意引导幼儿用语言表达自己对不同物体的感受。

穿珠珠

1、材料：自制珠子若干、细绳

2、玩法：

1）幼儿任意的串珠子。

2）穿珠子是保持正确的姿势。

3、指导：

1）培养幼儿良好的操作习惯，发现木珠掉在地上及时捡起来。

2）注意避免幼儿将珠子放入口、塞进耳、鼻之中。

镜子里的东西

1、材料：大小不同的镜子若干。

2、玩法：认识镜子，知道镜子能照出物体的样子，能使用镜
子照出自己的面容，说出自己的五官。

幼儿园小班节气教案小满篇十九

（一）认知目标



1．能仔细观察图片内容和排序图片，用完整的语句大胆地在
同伴面前讲述图片内容。学习词：着急。

2．发展幼儿思维的发散性和独创性。

（二）情感目标

知道在自己或别人有危险时，要积极勇敢地自救或帮助他人。

二、活动准备

（一）物质准备

1．蜜蜂木偶，教师用大图片一套，字卡：着急、录音机、磁
带。

2．幼儿每人一套小图片、排序板。

（二）知识经验准备了解蒲公英的特性与作用。

三、活动过程

1．出示木偶，引出课题。

教师操作小蜜蜂木偶，放录音：小朋友，我是小蜜蜂。昨天
我去采花蜜时遇到了危险，你们想知道我是怎样脱离危险的
吗？我的同伴将这件事拍了下来，现在将相片带来给你们看。

2．出示图1，发展幼儿思维的扩散性及独创性。

教师出示图1，引导幼儿仔细观察图片内容，理解图意：相片
上是什么地方？有谁？它怎么了？你知道小蜜蜂为什么快要
掉到湖里了？（让幼儿从图片内容联想到图片外的内容）小
蜜蜂快要掉进湖里了，它的心情会怎样？（学习词：着急）
让幼儿进行讨论：如果你是小蜜蜂，这时候你会怎样使自己



不掉进湖里？如果你去救小蜜蜂会用什么方法？怎样救？启
发幼儿大胆想像，想出与别人不同的方法，然后老师与其他
幼儿进行集体分析，分析方法的安全性、可行性及有效性。
对于幼儿的独创性想像给予肯定。出示木偶小蜜蜂：谢谢小
朋友们给我想出这么多的方法。

3．出示图2、图3，理解图意，进行排图讲述。

教师操作小蜜蜂木偶：你们想知道后来我是怎样脱离危险的
吗？

你们看了这两张相片就知道了。出示图2及图3，请幼儿分别
讲一讲图中的内容：这两张相片中又有谁呢？它们在干什么？
教师：这三张相片里讲了小蜜蜂的故事，但是前后位置弄乱
了，请小朋友帮助小蜜蜂将相片排好，并将故事内容讲给大
家听，要讲清故事的起因、经过、结果。幼儿操作图片及排
序进行排图讲述。教师巡回指导，让幼儿能遵循事情发展的
规律进行排图讲述。最后请有代表性的幼儿进行讲述，要求
幼儿讲述时语言完整、连贯。

4．增添新的讲述经验。

教师：除了用这样的顺序排列相片，还可以用什么方法排这
些相片？故事的内容又是怎样的？让幼儿再重组图片进行讲
述，如有不同的排列，请幼儿讲述给大家听，集体分析这种
方法行不行。只要故事的情节合乎客观规律，有说服力，就
给予肯定。

5．引导幼儿知道在自己或别人遇到危险时要积极勇敢地自救
和帮助他人。

教师：如果你遇到了危险，但是附近没有人帮助你，你会怎
么办？如果你看到别人有危险时，你又会怎样做？（引导幼
儿大胆讲述自己的意见）



四、各领域渗透

艺术：让幼儿将自己所想出的救小蜜蜂的方法都画出来，再
结合其他图片进行讲述。

社会：让幼儿进行“遇到危险怎么办”的主题活动，知道遇
到危险时应该怎样自救或帮助别人脱离险境。

五、生活中渗透引导幼儿知道遇到危险或困难时要自救，首
先要考虑怎样自救摆脱困境：要保持镇定，不要慌乱；当别
人遇到危险或困难时，要积极勇敢地帮助别人摆脱困境。

六、环境中渗透将图片投放到语言角，让幼儿进行排序，创
编出与别人不同的故事情节。

七、家庭中渗透让幼儿将图片带回家，排图并讲述给爸爸妈
妈听。让家长平时利用身边的人和事，教幼儿一些自救常识。

幼儿园小班节气教案小满篇二十

幼儿美术欣赏活动是一种培养幼儿欣赏能力的教育活动，尤
其是引导幼儿欣赏名画家的作品,可以让幼儿从小就接触经典，
与大师直接对话，这样儿童发展的起点高了，眼界开阔了，
对美的知觉和选择也更敏感了，同时也有益于发展儿童性情、
情感、自信和语言。《玩球的人》是法国著名画家卢梭的作
品，这是一幅具象性作品，画面色调明快、主题鲜明、内容
简单，适合小班幼儿欣赏。

1、感知图画的色彩和形象美。

2、理解画面内容，并能对画面进行简单的描述。

名画《玩球的人》、视频转换仪、电视机



师：今天我们一起来欣赏一幅画。请你仔细看，你在画上看
到了什么?

幼1：我看到球了。

幼2；我看到了人。

幼3：树。

幼4：有很多很多树。

幼5：树叶黄了

幼6：有的变红了。

师：你们观察得真仔细。树叶有的绿绿的、有的变黄了，有
的变红了，绿的、红的、黄的，和在一起真漂亮。

（在这里，老师并不直接提出“画上远处有什么”，“近处
有什么”之类的问题，而只以“你在画上看到了什么”这样
的问题引入，放手让儿童认真观察，自由讨论。在美术欣赏
活动中若教师提出的问题过于具体，容易限制儿童的观察思
路，使他们无法按照自己的已有知识和兴趣点，从不同角度
和不同视点对作品进行独立自由的观察。)

师：你感觉画中的事情发生在白天还是晚上?

幼：晚上。

师：你是从哪里看出来的？

幼：我知道的。

幼：我觉得是白天，因为我看到了天上的云。



师：蓝蓝的天上飘着白白的云，天气真好呀！画中的人在做
什么呀？

幼：在跳舞。

幼：不是跳舞，是在玩球。

师：你从哪里看出来的？

幼：那边有球（孩子指着球说）。

师：他们是怎么玩球的？

幼：他的手是这样的，脚在这样!( 孩子边说边模仿画中的动
作)

师：那我们一起来学学他们玩球的动作吧。

（幼儿自由模仿画中人的动作。）

（此环节的重点是让幼儿进一步感知画面色彩美、形象美。
孩子的观察往往是片面的，点的观察，而老师的引导则是提
升，它让幼儿能更深层次的挖掘画面的内涵，这也就是教育
的目的所在，教育的价值所在。小班孩子的思维特点决定了
他们的认识依赖于行动，所以在让孩子感受画面的形象美的
时候，我设计了通觉得方法，让幼儿通过模仿画面中人物的
姿态、动作来，体验运动带来的快乐情绪，感受感受作者描
绘的蓬勃向上的朝气，同时它也符合动静结合的原则，能满
足小班幼儿的身理需求。)

师：这群人玩球玩得开心吗？

幼：开心。

师：你从哪里看出来的？



幼：他们在笑。

师：真的哦，他们都笑眯眯的！

这幅画的名字呀叫《玩球的人》，它是一个叫卢梭的外国画
家画的,他画的是在一个晴朗的秋天，一群人在枫树林里玩球，
他们玩得真开心。

（幼儿对作品的命名往往能够反映他们对作品的总的感觉，
但对于小班的孩子来说，这可能有点难度，对于小班的孩子
来说，情感上的引导，共容易激起孩子的共鸣，所以这里教
师把重点放在分享看画的感受上。）

说到幼儿园美术活动，通常我们首先想到的就是绘画活动，
而美术欣赏活动往往是我们所忽略的。这学期我们小班组换
了一套新教材，它的每个主题中都有美术欣赏的活动，这也
给了我们尝试美术欣赏活动的一个平台。小班孩子处于具体
形象思维阶段，所以我选择了亨利卢梭的《玩球的人》这一
幅画来欣赏。在组织这一活动时，因为孩子是刚刚接触美术
欣赏活动，所以老师结合发散性问题和具象问题，尽可能多
的鼓励和引导孩子细心观察，大胆想象、勇敢表达。在美术
欣赏活动中，唯一、绝对的正确答案几乎是不存在的，这也
为儿童提供了可以充分自由地想象和创造的空间。但对美术
作品的解释也不能是完全的“什么都是”和“怎么都行”，
它毕竟还是有一定的规律可循的，特别是对于写实性的作品
来说，人们对画面所描绘事物的识别，对作品情感表现倾向
的判定，也总是大致相当的。所以，教师在允许幼儿有自己
不同的感觉的同时，又鼓励孩子发表各自的不同见解，使他
们通过讨论和争辨，得出相对更合理的结论。讨论的目的只
在引导和提升，而不是硬性说服，更不是压制不同意见，使
儿童丧失自信，只迷信权威，不敢再大胆表述自己的看法。


